Beschlussvorlage

Vorlage Nr.: 2023/158

Federführung:	Hauptamt	Datum:	04.10.2023
Bearbeiter:	Gerda Löffelmann	AZ:	

Gremium	Datum	Zuständigkeit	Status	Zusatzinfo
Hauptausschuss	12.10.2023	Vorberatung	öffentlich	
Hauptausschuss	07.12.2023	Vorberatung	öffentlich	

Top Nr. 1 Sitzung des Hauptausschusses am 12.10.2023 Top Nr. 2 Sitzung des Hauptausschusses am 07.12.2023

Beschluss über den Erlass einer Satzung über den Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze der Freiwilligen Feuerwehr Töging a. Inn (Vorberatung)

Sachverhalt:

Wie sowohl in der örtlichen als auch in den überörtlichen Prüfungen angeregt, wurde für die Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr Töging nun eine Aufwendungs- und Kostenersatz-Satzung erstellt. Die Satzung orientiert sich an der Mustersatzung (Anlage 6 VollzBekBayFwG) und das Pauschalsätze-Verzeichnis am Pauschalsätze-Verzeichnis, das in einem Arbeitskreis aus Vertretern vom Bayerischen Gemeindetag, Bayerischen Städtetag, Landesfeuerwehrverband und Bayerischer Kommunaler Prüfungsverband erarbeitet und zuletzt 2020 aktualisiert wurde.

Das Pauschalsätze-Verzeichnis wurde auf die Gegebenheiten der Freiwillige Feuerwehr Töging angepasst, d.h., es wurden die tatsächlichen Fahrzeugbeschaffungskosten unter Einbeziehung der Förderungen und die laufenden Betriebskosten zugrunde gelegt.

Die Abstimmung mit dem Kommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Töging, Markus Rietschl, ist erfolgt.

Der Hauptausschuss empfiehlt dem Stadtrat mit Stimmen, die Aufwendungs- und Kostenersatz-Satzung (inkl. Anlage) für die Freiwillige Feuerwehr Töging in der vorgelegten Form zu beschließen.